

МЫ ПОМНИМ ВАШИ ИМЕНА

Ежегодно 9 декабря кадеты отдают дань памяти героическим предкам и чествуют ныне живущих Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.



В этот день кадеты принимают участие в митингах, посвященных Дню Героев Отечества и возлагают гирлянды к Монументу Славы и цветы к Вечному огню. Участвуют в мероприятиях, организованных районным Домом культуры, посещают музыкальные уроки и тематические выставки, организуют культурные походы в кинотеатр на просмотр патриотических фильмов. Учителя и воспитатели нашей школы проводят уроки мужества, посвященные подвигам героев.



Ежегодная школьная спартакиада «Вперед, кадеты!» посвящается Дню Героев Отечества. В этот день кадеты принимают участие в военно-прикладных и спортивных соревнованиях: «Хорош в строю, силен в бою» - строевая подготовка, «Неполная разборка - сборка автомата Калашникова», «Снаряжение магазина АК-74», «Одевание противогаза», «Подтягивание на перекладине», «Наклоны туловища вперед из положения, лежа на спине», «Челночный бег». Также ребята проходят испытания в творческом конкурсе – викторина.

В школьном Музее Кадетской Славы проходят экскурсии, посвященные Героям Советского Союза нашим землякам.

Дню Героев Отечества и Дню Неизвестного Солдата наши воспитанники посвящают выставку боевых листков, по итогам которой жюри выбирает победителей в младшей и старшей возрастной группе и награждает их грамотами.

День Героев Отечества – это важная для нас памятная дата, которая является продолжением исторических традиций и способом сохранения памяти. Мы будем чтить и помнить их имена!

Никонорова Снежана, воспитанница 6 класса



Служим Родине, Честь имеем! Кадетские ВЕСТИ

Тематический выпуск: "Жизнь, отмеченная звездой"

Газета ГБОУ «Тетюшская кадетская школа-интернат»

№9 октябрь 2021 г.



“Кто любит своё Отечество, тот подаёт лучший пример любви к человечеству.”

Суворов А.В.

В этом номере:

- Равнение на Героев!.....c.1
- Наш Герой.....c.2
- Достойны звания Героя.....c.3
- Мы помним ваши имена.....c.4



Равнение на героев!

День Героев Отечества – важная для нас памятная дата, которая является продолжением исторических традиций и способом сохранения памяти о том, какие подвиги были совершены героями нашей страны. В этот день мы отдаём дань уважения и памяти всем совершившим подвиги во славу нашей Родины и чествуем ныне живущих Героев.

Высшей наградой страны – звездой Героя Советского Союза за время войны были награждены 11 тысяч человек, и среди них наши земляки, уроженцы Тетюшского района Республики Татарстан: Дряничкин Михаил Ефимович, Елисеев Михаил Григорьевич, Иванов Николай Петрович, Иванов Пётр Артемьевич, Родионов Пётр Зиновьевич, Рыжов Михаил Григорьевич, Староверов Пётр Яковлевич, Ханжин Павел Семёнович. Троим из них звание Героя присвоено посмертно.

Пятым нашим землякам присвоено звание полного кавалера ордена Славы. Это Дёгтев Сергей Сергеевич, Зотов Николай Иванович, Малкин Пётр Иванович, Садовников Григорий Данилович, Сафонов Гавриил Васильевич.



Кроме того в Тетюшском районе есть люди, подвиги которых достойны жить в веках. Одним из таких людей является Валиуллин Салахутдин Халиуллович. Он повторил подвиг Александра Матросова. Будучи израненным, закрыл собой амбразуру, из которой велась стрельба, спасая других солдат.

Стойкостью духа и отвагой поражают женщины Великой Отечественной войны. Анастасия Никоновна - участница Сталинградской битвы прошла всю войну, работая телеграфисткой на фронте. Не всем посчастливилось остаться в живых после такой бойни, да и вернувшиеся с фронта были изранены, искалечены, но главное - живы. Анастасии Никоновне посчастливилось не только выжить, но и прожить долгую счастливую жизнь, не дожив лишь 2 года до 100-летнего юбилея.

Бибина Зинаида Харитонова – будучи ребёнком, прошла все тяготы и ужас блокадного Ленинграда, но выжила и вернулась на родину. Сейчас она проживает в Тетюшах.

Нуруллина Алия, воспитанница 6 класса



НАШ ГЕРОЙ

Одним из главных героев для нас – кадет является наш великий земляк генерал-майор Владимир Аверкиевич Хапаев, в честь которого названа наша школа.

Есть люди, без которых нельзя представить историю народа и развитие науки. К числу таких людей с полным правом можно отнести Владимира Аверкиевича. Это человек, посвятивший свою жизнь трудной и благородной профессии защитника Родины.

Хапаев Владимир Аверкиевич – участник Великой Отечественной войны, генерал-майор КГБ, который руководил обеспечением безопасности ракетно-ядерного щита Советского Союза. На его счету сотни разоблаченных агентов иностранных разведслужб, десятки осуществленных контрразведывательных операций и предотвращенных диверсий. Его и по сей день называют «рыцарем отечественной контрразведки».

Владимир Аверкиевич дружил с Юрием Гагариным и Германом Титовым, с Сергеем Королевым и Игорем Курчатовым. Среди его наград 5 орденов, 22 государственные медали и множество тех, которыми награждались научные работники за выдающиеся достижения.

Владимир Аверкиевич, участвуя в ликвидации аварий в Челябинске и Чернобыле, получил такую дозу облучения, какую медики признают несовместимой с жизнью. Допустимая норма радиации для человека – 0,5 бэр (биологический эквивалент рентгена). Хапаев в Чернобыле получил 80 бэр, после чего быстро похудел на 40 кг. Это произошло в 1986 году. Наш земляк свою выносливость объяснял просто «Я – волжанин, я – тетюшанин».

Только в 1993 году он был рассекречен и получил возможность называться своим настоящим именем.

24 ноября 2009 года перестало биться сердце великого сына земли Тетюшской. А через 2 года нашей школе было присвоено его имя.

Сосредоточием памяти о Владимире Аверкиевиче является и наш школьный музей – Музей Кадетской Славы, в котором оформлена экспозиция, посвященная легендарному разведчику.



Владимир Аверкиевич рассказывал, что в детстве у него были замечательные друзья, что среди довоенных тетюшских мальчишек трусов просто не было.

- Самым сильным среди нас, - писал Владимир Аверкиевич – был Витька Поличев, он потом под Ленинградом погиб. Чуть уступал ему Аркашка Воробьев (впоследствии неоднократный чемпион СССР, мира, Европы, Олимпийских игр по тяжелой атлетике). Толя Сизов лучше всех верхом ездили...

Уже будучи взрослым, работая в системе КГБ, Хапаев Владимир Аверкиевич специально проверял по архивам и лишний раз убедился, что среди тетюшан, не было ни одного дезертира и предателя. Не родит их наша земля!

Это еще раз объясняет, почему среди тетюшан столько героев.

Деревенская Устинья, воспитанница 6 класса

ДОСТОЙНЫ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ

В истории есть случаи, когда по разным причинам некоторые фронтовики, представленные к присвоению звания Героя, не получили этой награды, в их числе – семеро тетюшан.

ИСЛЮКОВ МАРК МИХАЙЛОВИЧ
1918-1945

Родился в деревне Тайба-Таушево Большое-Тарханского р-на, ст. сержант, командир орудия 823 артиллерийского полка 301 стрелковой дивизии.

За годы войны, за геройство и храбрость был достоин присвоения звания Героя Советского Союза. Награжден: Орденом Ленина и орденом Красного Знамени.



ЛАПАЕВ НИКОЛАЙ КОНСТАНТИНОВИЧ
1911-1945

Уроженец с. Починок Тетюшского района, лейтенант 259-го отдельного самоходного артиллерийского дивизиона 136-й стрелковой дивизии. Умер от ран 5 февраля 1945 года. Был представлен к присвоению звания Героя Советского Союза. Награжден: медалью «За оборону Ленинграда», орденом Отечественной войны I степени.

КАБАНОВ МИХАИЛ ТИМОФЕЕВИЧ
1923-1944

Призван на фронт Тетюшским РВК.

Воинское звание: гвардии сержант. Должность: командир пулемётного расчёта. Погиб 2.08.1944. Представлен к званию Героя Советского Союза 12 июля 1944 г. Награжден: орденом Красного Знамени.

КАРБУЛОВ ВИКТОР ГРИГОРЬЕВИЧ
1925-2000

Родился и жил в деревне Урюм Тетюшского района. Стрелок 756 стрелкового полка, 150 стрелковой идрицкой дивизии. За геройство и отвагу был достоин присвоения звания Героя Советского Союза. Награды: Кавалер ордена Красного Знамени.

МАКАРУШКИН ИВАН СТЕПАНОВИЧ
1918-1945

Мобилизован Большое-Тарханским РВК.

Гвардии старший сержант, командир взвода 307 гв.сп, 110 гв. сд 53 А. Представлен к присвоению звания Героя Советского Союза командиром полка 7 апреля 1944 года. Награжден орденом Красного Знамени.

СИЛАНТЬЕВ АНДРЕЙ ИВАНОВИЧ
1911-1944гг

Мобилизован Большое-Тарханским РВК 22 июня 1941 года. Воинское звание капитан. Прошел всю войну. Умер от ран в госпитале, в Румынии.

Награжден: Орденом Отечественной войны II степени, орденом Красного Знамени, орденом Суворова III степени.

ФУРАСЬЕВ АЛЕКСАНДР СЕМЁНОВИЧ
1924-1945

Уроженец с. Сумароково Большое-Тарханского р-на, мобилизован Тетюшским РВК, ефрейтор, pontonier 5 отдельного мото-понтонного мостового батальона 61 Армии. 22 апреля 1945 г представлен к присвоению звания Героя Советского Союза. Награжден орденом Красной Звезды, орденом Красного Знамени.

Нуруллина Алия, воспитанница 6 класса

